
ΣΕΚΜΗΡΙΩΗ ΑΙΣΗΜΑΣΟ ΠΑΡΑΣΑΗ- 7ο θέμα 

Στόχοσ του ζργου BEST είναι η υιοθζτηςη και προϊθηςη διαςυνοριακήσ ςυνεργαςίασ για 

την αντιμετϊπιςη των απειλϊν τησ βιοποικιλότητασ ςε χερςαία και υδάτινα περιβάλλονται 

καθϊσ και των απειλϊν των γεωργικϊν πόρων από ξενικά είδη και από ανθρωπογενείσ 

πιζςεισ, ενιςχφοντασ ζτςι τη βιωςιμότητα των υδάτινων και αγροτικϊν οικοςυςτημάτων. 

Μζςω τησ Προγραμματικήσ Σφμβαςησ μεταξφ τησ Περιφζρειασ Ιονίων Νήςων (ΠΙΝ) και του 

Ιονίου Πανεπιςτημίου (ΙΠ) το ΙΠ, αξιοποιϊντασ το εξειδικευμζνο προςωπικό του για την 

ανάπτυξη ερευνητικήσ δραςτηριότητασ, υλοποιεί μζροσ του φυςικοφ αντικειμζνου του 

ζργου και ςυγκεκριμζνα: 

  Σχεδιαςμό, ανάπτυξη και εγκατάςταςη αιςθητήρων χαμηλοφ κόςτουσ για 

παρακολοφθηςη βιοποικιλότητασ ςε χερςαία και υδάτινα περιβάλλοντα. 

 Ανάπτυξη καινοτόμου πληροφοριακοφ ςυςτήματοσ για ςυλλογή και επεξεργαςία 

δεδομζνων βιοποικιλότητασ από τουσ  αιςθητήρεσ χαμηλοφ κόςτουσ. 

 Ανάπτυξη μοντζλων και αντίςτοιχου λογιςμικοφ για τον καθοριςμό μικροκλιμάτων 

βιοποικιλότητασ ςε χερςαία και υδάτινα περιβάλλοντα. 

 Ανάπτυξη ςτοχαςτικϊν μοντζλων για εκτίμηςη επικινδυνότητασ και 

αποτελεςματικότητασ πιθανϊν αντιμζτρων ενάντια ςτην εμφάνιςη ξενικϊν ειδϊν. 

 Ανάπτυξη καινοτόμου πληροφοριακοφ ςυςτήματοσ για την διαχείριςη 

επικινδυνότητασ τησ βιοποικιλότητασ από ξενικά είδη. 

 Πιλοτική εκτίμηςη επικινδυνότητασ και αντίςτοιχων προληπτικϊν μζτρων μζςω του 

καινοτόμου πληροφοριακοφ ςυςτήματοσ για επιλεγμζνα ξενικά είδη: 

i) Μπλε καβοφρι ii) Αείλανθοσiii) Κουνοφπι τίγρησ iv) Κόκκινο ςκαθάρι  

v) Ακανθϊδησ αλευρϊδησ 

 

Αιτοφμαςτε την παράταςη τησ διάρκειασ τησ Προγραμματικήσ Σφμβαςησ κατά 3 μήνεσ ζωσ 

31/8/2023 και των παραδοτζων: 

5.2 "εγκατάςταςη ςυνολικοφ ςυςτήματοσ αιςθητήρων χαμηλοφ κόςτουσ για 

παρακολοφθηςη βιοποικιλότητασ ςε χερςαία και υδάτινα περιβάλλοντα" ζωσ 31/5/2023. 

12.4 "2η ζκδοςη πρωτοκόλλων και αντίςτοιχων προληπτικϊν μζτρων για την πιλοτική 

εκτίμηςη επικινδυνότητασ" ζωσ 31/5/2023. 

12.5 "τελική ζκδοςη πρωτοκόλλων και αντίςτοιχων προληπτικϊν μζτρων για την πιλοτική 

εκτίμηςη επικινδυνότητασ" ζωσ 31/8/2023. 

 

Αιτία για την αιτοφμενη παράταςη είναι η καθυςτζρηςη διενζργειασ του διαγωνιςμοφ για 

την προμήθεια των παρατηρητηρίων όπου θα εγκαθίςταται και το ςφςτημα αιςθητήρων 

χαμηλοφ κόςτουσ για παρακολοφθηςη βιοποικιλότητασ ςε χερςαία και υδάτινα 

περιβάλλοντα. Λόγου αυτοφ προζκυψε η ανάγκη εντοπιςμοφ εναλλακτικϊν ςημείων 

εγκατάςταςησ του ςυςτήματοσ και καθυςτζρηςη τησ δράςησ πιλοτικήσ εκτίμηςη 

επικινδυνότητασ και αντίςτοιχων προληπτικϊν μζτρων μζςω του καινοτόμου 

πληροφοριακοφ ςυςτήματοσ για επιλεγμζνα ξενικά είδη. 
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